

泰軍振經濟 擬擴開支爭民心

泰國經濟受局勢動盪拖累，今年首季按季收縮2.1%，軍政府昨日開始着手整頓經濟，可能很快推出增加開支的措施，以爭取民心。不過分析認為，軍政府可否令經濟重回正軌，很大程度取決於總理巴育能否制定恢復民主統治的清晰路線圖，消除政局不確定性。

揚言2%增長 穆迪料降經濟預測

政變後掌管經濟事務的空軍總司令巴拉贊前日指示財政部官員，啟動預算程序及制定開支計劃。他指軍方希望透過重點推動公共交通等項目，確保今年經濟增長至少達2%。巴育日前向日本企業保證，軍政府將工作重點轉到經濟。

軍政府昨開始向米農發放收購大米所欠款項，金額估計約28億美元(約217億港元)。

財政部常任秘書長隆森昨表示，政府部門主管下周將舉行會議，商討投資20個主要項目，透過促進預算開支來刺激今年下半年經濟。不過評級機構穆迪指，若政治局今年仍持續，軍事政變不但無法恢復投資者信心，也無法阻止下調經濟增長預測，估計會由危機前的4.5%，向下修正2至3個百分點。

闖紅衫軍電台 拘捕前部長

軍政府發言人昨稱，前總理英祿已獲釋回家，但無透露她是否被軍方監視。軍隊前日闖入泰國外國記者會，拘捕被通緝的前教育部長差徒龍，他演講時譴責軍方政變，認為這會使社會衝突惡化。軍人亦闖入親英祿政府「紅衫軍」的清邁電台搜查，檢獲大量文件、電腦、乒乓球拍等零件等。 ■路透社/泰國《民族報》/《曼谷郵報》/法新社



軍方闖入記者會拘捕差徒龍。

美聯社

遊客暴跌20% 軍政府縮短宵禁

泰國軍方上周起於每晚10時至清晨5時實施全國宵禁，令商界和旅遊業大受打擊。軍政府昨日宣布，宵禁時間將縮短至由午夜至凌晨4時，今日起生效。

泰國旅行代理商協會(ATA)早前呼籲軍政府將宵禁時間推遲至午夜，認為有利遠離政治衝突地區的商戶，亦可方便想出外玩樂的遊客。經營水療中心的暹羅健康集團希望軍政府可於部分地區實施彈性宵禁。

體育及旅遊局常任秘書長素瓦則指出，海外旅客人數在軍方實施宵禁後暴跌20%。他表示接獲芭提雅、普吉等旅遊熱點的業界投訴，指宵禁令生意。

部分在當地的外國旅客表示，除晚上10時要返酒店外，市面一切如常，「沒有那麼危險」。

■泰國《民族報》/《曼谷郵報》/美聯社

歐盟峰會料施壓 放寬緊縮解困

憂陷分裂危機 促改革放權



意大利總理 倫齊 促改變歐洲緊縮模式

法國總統 奧朗德 增長等成歐洲優先要務

德國總理 默克爾 支持歐盟削減預算模式

歐洲議會選舉塵埃落定，疑歐派聲勢大振，令多國的主流政黨備受壓力。適逢歐盟峰會昨在布魯塞爾揭幕，如何回應反建制浪潮成為討論焦點，預料各國領袖將要求歐盟改革放權，並放寬整個歐元區的緊縮措施。

即將離任的歐盟委員會主席巴羅佐表示，非常擔心反歐政黨支持率上升，形容這場選舉是歐洲機構歷來最大的壓力測試。分析指出，雖然親歐盟黨派仍佔過半數席位，但此次選舉或令歐盟面臨前所未有的分裂危機。在未來5年，極右派會在歐盟站穩腳跟，並大肆宣傳他們的思想，歐盟的未來勢必困難重重。

意法倡檢討削減預算模式

歐洲近年反緊縮呼聲高漲，領導執政人民黨勝選的意大利總理倫齊，據報將與領導執政社會黨落敗的法國總統奧朗德攜手，要求重新檢討德國支持的歐盟削減預算模式。奧朗德表示，歐洲優先要務是增長、工作機會和投資。倫齊稱將要求修改規定，使歐盟更接近意方的期望，強調將要求改變歐洲近數年來採取的緊縮模式。

英阻容克競逐歐委會主席

圍繞歐盟最高職位歐盟委員會主席的角力開始激化，最少兩名歐盟成員國領袖英國首相卡

梅倫和匈牙利總理歐班，正試圖阻止歐元集團前主席、盧森堡前首相容克競逐。卡梅倫開始致電歐盟各國領袖，呼籲他們不要推選容克。容克堅稱，儘管被疑歐黨派奪去很多議席，但支持他的歐洲人民黨已成為歐洲議會最大黨派，理應由他出任此職。

分析認為，反歐元及反移民政黨乘歐洲經濟不景崛起，歐盟須重新定位，才能抵禦民粹抬頭。默克爾表示，競爭、增長、就業是挽回歐洲選民的最佳方法。法國總理瓦爾斯亦表示，歐洲需加強支持經濟增長與就業。

烏克蘭總統選舉後，當地局勢仍未明朗，歐盟峰會亦會談及該議題，但有外交官透露，歐盟加強制裁俄羅斯的機會不大。

■路透社/法新社/美聯社/英國《金融時報》/EurActiv網站

英國首相 卡梅倫 致電歐領袖阻容克當選

法：英若脫歐 鋪紅地氈迎英企

主張英國退出歐盟的英國獨立黨(UKIP)於歐洲議會選舉成為大贏家後，法國經濟部長蒙特布爾昨表示，若英國決定脫離歐盟，法國會「鋪好紅地氈」歡迎英國投資者。他指企業需要歐洲市場的支持，英國一旦脫歐，投資者必另覓商機，屆時法國將無任歡迎英商。

英國首相卡梅倫於2012年法國開徵富人稅時，曾表示「英國會鋪好紅地氈歡迎法國富商和企業到英國交稅」，觸怒法國政府。蒙特布爾此言大有還擊意味。

卡梅倫前日表示，歐洲議會選舉結果顯示英國人對歐盟「幻想徹底破滅」，證明他建議以公投決定英國是否脫歐是正確的。他領導的保守黨在歐洲議會選舉的全國得票率僅排第3。 ■法新社

烏軍激戰武裝分子 奪回東部機場近百死

烏克蘭總統選舉結束後，東部局勢仍動盪。烏軍前日空襲佔據東部頓涅茨克機場的武裝分離分子，經過一日激戰，奪回機場控制權。頓涅茨克市長表示，戰鬥造成最少40人喪生，政府軍無人傷亡，武裝組織領袖稱最多有近100人死亡。烏第一副總理亞列馬表示，目前無必要在烏東實施緊急狀態。

頓涅茨克市長辦公室表示，一批身份不明的武裝分子昨早在頓涅茨克主要的冰球競技場縱火，該處是明年世界錦標賽舉辦場地。歐洲安全與合作組織(OSCE)稱，與4名身處頓涅茨克的監察員失去聯絡。

俄羅斯總統普京昨與意大利總理倫齊通電話，就烏總統選舉結果交換意見。普京強調，烏當局須立即停止在東部地區的報復行動。俄外長拉夫羅夫表示，準備好成為烏候任總統波羅申科的可靠夥伴，前提是他將為全體烏克蘭人民的利益奮鬥，又警告他不要嘗試在上任前以軍事手段解決烏東問題。

烏臨時總理亞采紐克稱，克里米亞入俄後，俄羅斯天然氣公司(Gazprom)扣起總值10億美元(約77.5億港元)的22億立方米天然氣，要求該公司盡快回應。

■俄新社/路透社/法新社/美聯社



雙方激戰(上圖)，不少武裝分子死亡。

美聯社

白宮誤發電郵 洩駐阿中情局主管身份



奧巴馬突訪阿富汗巴格拉姆空軍基地。路透社

美國總統奧巴馬周六突訪阿富汗巴格拉姆空軍基地期間，白宮向6,000多家傳媒發送電郵新聞稿，但撰寫文章的隨行記者不慎把本應保密的中央情報局(CIA)駐阿富汗主管的名字公開。記者發現出錯後通知白宮，白宮隨即修改新聞稿，並要求傳媒扣起前一篇報道，以保護有關人物安全。白宮其後重新發稿並刪除該名字。 ■法新社/美聯社

保安官員，包括該名中情局主管，唯一獲准隨行採訪的《華盛頓郵報》記者於是根據美國大使館名單，在新聞稿列出15名與會官員名字。

記者其後把稿件發給白宮檢查，白宮再經記者資料庫發給傳媒，但傳媒發現名單中有「喀布爾情報站主管」名字。白宮其後重新發稿並刪除該名字。 ■法新社/美聯社

教宗擬首晤變童受害者

教宗方濟各前日結束中東之旅回梵蒂岡途中，在專機上宣布將於下周會見遭神職人員性侵犯的兒童，是上任以來首次。教宗表明，對任何神職人員侵犯兒童都是「零容忍」，指主教在變童行為上不會享有特權。不過有協助受害兒童的組織批評會面毫無意義。教宗指出，會為6至8名受害兒童舉行特別彌

撒，之後私下會面以傾聽他們的經歷。教宗表示，3名與性侵犯有關的主教正接受教廷調查，其中一人已證實有罪。

但受害人團體「神父侵犯受害者網絡」(SNAP)指，會面只是梵蒂岡的公開活動，不會帶來真正改革。 ■美聯社/路透社/法新社

2%通脹半達標 日央行擬退出QE

日本央行自2013年5月起實施量化寬鬆(QE)政策，至今整整13個月，鑑於目前通脹率已屆2%目標水平的一半，加上數據顯示經濟未有太受上月加消費稅影響，令央行開始考慮退出QE。路透社引述多名前任及現任央行官員稱，央行內部已開始非正式討論退市，並可能於今年稍後透露退市條件。

報道指，央行希望避免太快向市場透露退市時機，以免重犯聯儲局去年5月的錯誤，因此行長黑田東彥在公開場合中，仍強調必要時會擴大寬規模。不過，日本央行官員私下已對QE效果感到滿意，下一步將是收緊政策，分歧只在遲或早。

若升近2% 2委員倡立即退市

報道引述消息稱，央行貨幣政策委員會9名委員中，至少兩位認為央行應在明年4月前做好準備，一旦有跡象顯示通脹率快將升近2%時，即刻啟動退市。雖然目前相關討論仍處於探討階段，但相信一旦通脹接近目標，討論將漸趨激烈。

巴克萊證券日本債券策略師丹治倫敦表示，現時債市水平未見隨經濟改善上升，顯示債市仍不希望見到央行收水，但假如第3季通脹升超過1.5%，投資者或者會轉而押注退市。消息稱，央行應該在10月議息會議中表明退市意向，以防信息突然扯高。 ■路透社

耐用品訂單勝預期 美股早段升56點

美國商務部公布上月耐用品訂單增加0.8%，連升3個月，好過市場預期的下跌1.3%，刺激美股昨早段上揚。道瓊斯工業平均指數早段報16,663點，升56點；標準普爾500指數報1,909點，升8點；納斯達克綜合指數報4,212點，升26點。

歐股全線上升，英國富時100指數中段報6,848點，升33點；法國CAC指數報4,534點，升7點；德國DAX指數報9,949點，升57點。

反映美國20大城市樓價的標普/Case-Shiller綜合房價指數3月份按月升0.9%，按年升12.4%，雖然增長放緩，但仍好過市場預期。

■彭博通訊社/法新社/美聯社